Ученый на века

http://inkaraganda.kz/index.php?article=11001

Индустриальная Караганда. - 2015. - **29 окт. (№ 151/152)**. - С. 7.

Автор: Ольга МООС

В областном государственном архиве состоялся круглый стол «Академик А.С. Сагинов – национальная гордость», посвященный 100-летию Героя Социалистического Труда, почетного гражданина г. Караганды, академика Абылкаса Сагинова. 27 декабря вся научная общественность Казахстана будет отмечать столетие этого человека. Одним из основателей казахстанской науки назвал ученого ректор КарГТУ, академик НАН РК Арстан Газалиев, принявший участие в работе круглого стола наряду с другими представителями одного из ведущих технических вузов страны, основанного А. Сагиновым, его коллегами, почетными гражданами Караганды, друзьями и родственниками академика.

Круглый стол по ставшей уже доброй традицией архива дополнили другими материалами. Демонстрировались документальные фильмы и видеосюжеты об академике из фондов облгосархива, действовала выставка по документам личного архивного фонда Абылкаса Сагинова.

Участники круглого стола говорили о том, насколько весомый вклад в развитие угольной промышленности внес ученый с мировым именем и талантливый организатор высшего образования. Итогом научной деятельности академика стали около 400 научных работ, в том числе монографии, книги, учебные пособия и руководства. На его счету более пятидесяти изобретений.

Труд Абылкаса Сагиновича отмечен высокими правительственными наградами – шестью орденами и одиннадцатью медалями СССР и Республики Казахстан. Ему присвоены высокие звания Героя Социалистического Труда, заслуженного деятеля науки и техники, почетного гражданина города Караганды.

В 2011 году личный архив ученого был передан его родственниками в облгосархив. Документы личного фонда академика востребованы как свидетельство истории горной науки, они являются базой для дальнейших научных исследований.